


Vážení spoluobčané,

K patnáctému veřejnému zasedání se zastupi-
telé obce sešli ve středu 18. dubna v jednací
místnosti obecního úřadu.  Omluveni byli pá-
nové F. Hodonický a P. Vaněk.
Nejvýznamnějším-nejdelším bodem jednání
bylo projednání nabídky společnosti Freitag
na výstavbu fotovoltaické elektrárny na střeše
kulturního domu v Konstantinových Lázních.
Kolem projektu byla celá řada nejasností, kte-
ré byly na místě zástupci firmy vesměs zod-
povězeny. Zařízení o kapacitě 2x30kWp by v
případě souhlasu obce jako majitele objektu
bylo namontováno po zajištění patřičných po-
volení ve druhé polovině roku. Po dobu před-
pokládaného provozu 20 let by pak obci ná-
leželo nájemné v předpokládané výši 60 tis.
Kč ročně. Obec si ponechala měsíční lhůtu na
rozmyšlenou. Definitivní rozhodnutí tak pad-
ne na jednání zastupitelstva dne 23. května.
Zastupitelé rovněž projednávali rozdělení
podpory z Fondu rozvoje bydlení obce, do kte-
rého byla v aktuálním výběrovém kole přijata
a nakonec i schválena jediná žádost na za-
teplení objektu RD - 50 tis. Kč. Dalších té-

měř 50 tis. zůstalo tentokrát nevyužito.
V bodě, ve kterém se zvažovalo podání žá-
dosti o dotaci  v připravované výzvě Leaderu
zastupitelé souhlasili s podáním projektu,
který řeší úpravu veřejného prostranství v o-
kolí kaple Panny Marie Lourdské v Konstan-
tinových Lázních. Realizace tohoto záměru
předpokládá terénní modulaci plochy, vý-
stavbu chodníků, bezbariérového přístupu,
veřejného i slavnostního osvětlení a poříze-
ní parkového mobiliáře. Pokud by se podpo-
ru podařilo zajistit, stavební práce by pro-
běhly v první polovině roku 2013.
Jako další záležitost zastupitelé projednali
aktuální stanovisko Jednoty Tachov na dlou-
hodobý zájem obce o odkoupení objektu bý-
valého průmyslového zboží v Konstantino-
vých Lázních. Bylo dohodnuto, že na další
zasedání bude z důvodu operativnější ko-
munikace přizván i zástupce Jednoty. 
Květnové zasedání zastupitelů se uskuteční
ve středu 23. 5. 2012

Karel Týzl, starosta obce

v měsíci květnu se již v plné síle na každém kroku projevuje jarní probouzení přírody a
současně se i naplno vrací život do ulic lázeňského místa. Fontána opět oživí prostor ná-
městíčka a naplno propukne i kulturně - společenský život. Určitě bych všechny pozval
na již tradiční odpolední happening na louce u kulturního domu v rámci vzpomínkové
akce k výročí konce II. světové války v sobotu 5. května. Jako obvykle se setkání zú-
častní konvoj historické americké vojenské techniky a celé setkání zpříjemní koncert vý-
borného dixielandu The Dixieland Messenger Praha. Druhým vrcholem měsíce na spole-
čenské úrovni bude určitě slavnostní zahájení lázeňské a turistické sezony na
Konstantinolázeňsku, které se uskuteční v sobotu 26. května a kromě tradičního pro-
gramu obohatí sváteční den i večerní koncert švýcarské SKA kapely Wazomba, který za-
jišťuje občanské sdružení Živá ves.

Karel Týzl, starosta obce

O B E C2

Ze zastupitelstva

Zastupitelstvo obce:
I. bere na vědomí:

1. Informaci o možnosti výstavby fotovolta-
ické elektrárny na budově - střeše kulturní-
ho domu, Tichá 164, Konstantinovy Lázně.
2. Kontrolu usnesení.
3. Zprávu o činnosti obecního úřadu mezi
zasedáními.
4. Diskusi s občany. 
5. Zprávu kontrolního výboru.
6. Sdělení Jednoty, spotřebního družstva v
Tachově ze dne 18. 4. 2012.

II. schvaluje: 
1. Ověřovatele zápisu.
2. Program jednání. 
3. Přidělení půjčky z FRB  ve výši 50 000,-
Kč.
4. Podání žádosti o dotaci do programu
Leader na projekt "Klidová a relaxační zóna
okolo kaple" v Konstantinových Lázních.

III. pověřuje:
1. Místostarostu podpisem smlouvy na
půjčky z FRB. 

Karel Týzl, starosta                                         
Ing. Jiří Kalista, místostarosta

Ve středu 11. dubna zasedala Rada obce.
Schválila udělení výjimky z obecní vyhlášky
na pořádání diskotéky na sobotu 19. květ-
na od 21:00 do 3:00 hod ve Sportbaru Šle-
menda, vyřazení a likvidaci poškozeného a
nepoužívaného drobného majetku obce a
nového správce internetových stránek obce,
kterým bude firma Galileo. Občanskému
sdružení Živá ves bylo schváleno bezplatné
zapůjčení stanů a mobiliáře na pořádání IV.
ročníku Kuličkiády na sobotu 21. dubna a
na zahájení lázeňské a turistické sezóny na
sobotu 26. května. Z legislativních důvodů
rada schválila vypsání konkursů na ředitele
základní a mateřské školy. Na vlastní žádost
rada odvolala pana Martina Surovčíka z
funkce velitele zásahové jednotky Sboru
dobrovolných hasičů Konstantinovy Lázně a
na jeho místo jmenovala pana Jaroslava
Šroma. Projednáno bylo i rozmístění a pře-
sunutí nádob na separovaný odpad, zatím
však bez konečného rozhodnutí.
Upřesnění zprávy z minulého zasedání rady
Na pracovní místo v technických službách
obce byl za odcházejícího Jaroslava Janotu
vybrán pan Vlastimil Jelen. Ten se ale svého
přijetí zřekl a proto na jeho místo byl vy-
brán pan Jaroslav Šrom, který po vypršení
výpovědní doby u současného zaměstnava-
tele do technických služeb obce nastoupí. 

Jiří Kalista, místostarosta obce

Usnesení čj. 15/04/2012/ZO
ze zasedání Zastupitelstva obce 
Konstantinovy Lázně 
ze dne 18. 4. 2012

Rada obce
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Obec Konstantinovy Lázně hledá provozova-
tele stánku s občerstvením v areálu plavec-
kého bazénu ve Starých Lázních pro letní se-
zonu 2012.
Předpokládaný provoz:
od poloviny června do konce srpna.
Hlavní podmínky pronájmu:
- provoz  kiosku výhradně v provozní době
bazénu (6/2012 - 13:00-17:00 hod)
(7 a 8/2012 - 10:00-19:00 hod)    
- denní  nájemné - 50,- Kč/den + energie
Uzávěrka přijímání písemných žádostí - na-
bídek doručených na obecní úřad je 16. 5.
2012 v 15:00 hodin.
Další informace na tel: 374 625 424, 
e-mail: obec@konst-lazne.cz

Blahopřejeme

V měsíci květnu 
se významného životního jubilea
dožívají tito naši občané:

Jindrová Julie
Martinů Danuše
Schlegelová Marie
Habartová Věra
Smolíková Jana
Veškrna Milan
Krejza Vladimír
Pavlíček Jaroslav

Poděkování
Pořadatelé tradičního stavění a hlídání máje
v Konstantinkách děkují ing. Fr. Novákovi za
poskytnutí dřeva, které přispělo k pohodové
teplotě až do májového svítání.

Pozvánka
pro seniory

Srdečně zveme všechny seniory k oslavě
Dne matek do Domu s pečovatelskou služ-
bou ve čtvrtek 10. května 2012 od 14.00
hodin

Program:
1. Vystoupení žáků ZŠ
2. Soutěžení
3.  Zdravé občerstvení
Přijďte se pobavit.

Kulturní komise 
a žáci ZŠ Konstantinovy  Lázně

Program kina 
Bezdružice 

Pá 18. 5. 2012 / Poupata 
20:00 hod, 50,- Kč     
drama, přístupný od 12 let, 94 min. ČR

Výluky na trati Pňovany - Bezdružice 
Z důvodu udržovacích prací bude ve dnech
21. 5. - 25. 5.  (po - pá) a 28. 5. - 31. 5. (po
- čt) 2012 od 7.30 do 14. 30 hod. v úseku
Pňovany - Trpísty zavedena výluka a vlaky
27315/27314 a 27317/27316 budou v
tomto úseku nahrazeny náhradní autobuso-
vou dopravou. Z důvodu minimalizace zpož-
dění, vznikajícího objízdnou trasou autobu-
su přes Pernarec pojedou vlaky během výlu-
ky podle výlukového jízdního řádu. Ve smě-
ru z Bezdružic do Pňovan pojedou vlaky
27315 a 27317 o 12 minut dříve proti pra-
videlnému jízdnímu řádu. Vlaky opačného
směru pojedou naopak o 10 minut později

!!!POZOR !!!
Během výluky pojedou vlaky:

z Bezdružic         z Konst. Lázní  
27315 8.00                      8.04        
27317 12.00                    12.04        
V pátek 1. 6. 2012 bude od 7.30 do 15.00
výluka v úseku Bezdružice - Cebiv. Autobusy
náhradní přepravy ale pojedou v tento den
podle pravidelného jízdního řádu. 

Jiří Bízek

Z mateřské školy
Dne 11. dubna se konal v mateřské škole zá-
pis dětí na školní rok 2012/2013. K zápisu se
dostavilo celkem 18 dětí, které v tomto škol-
ním roce dovrší věku tří let a starších, se svý-
mi rodiči. Potěšilo nás, že přišly děti nejen z
Konstantinových Lázní (9), ale i z okolních ob-
cí - Kokašice (4), Okrouhlé Hradiště (3), Do-
maslav (1), Lomy (1). I přesto, že zápis již pro-
běhl, mohou rodiče přihlásit své dítě do ma-
teřské školy i v průběhu roku. 
Děti v naší škole jsou vzdělávány ve dvou tří-
dách, podle školního vzdělávacího programu
"S pohádkou a s příběhem za poznáním svě-
ta" a jsou jim nabízeny i další jejich osobnost
rozvíjející zájmové aktivity, např. seznámení s
různými výtvarnými technikami, poznávání
přírody, základy anglického jazyka. Dětem je
poskytována i odborná logopedická péče. Se
vzdělávacím programem naší školy se mohou
rodiče seznámit na nástěnkách v budově ško-
ly.
Vzdělávání dětí probíhá ve dvou třídách, do
kterých jsou začleněny děti podle věku, což u-
možňuje větší individuální přístup a přede-
vším u menších dětí jednodušší adaptaci na
školní prostředí. Usilujeme o vytváření rodin-
né, přívětivé a přátelské atmosféry, která je
podporována i nepedagogickými zaměstnan-
ci školy. 
Naším hlavním cílem je, aby děti v naší škole
byly spokojené, šťastné, veselé a aby byly
vzdělávány v podnětném, klidném a bezpeč-
ném  prostředí, ve kterém je rády přivítáme.

Za MŠ   Jiřina Pochopová

Velikonoční období jsme si připomněli hledá-
ním velikonočního zajíčka na školní zahradě a
skupinovým plněním úkolů, které byly roz-
místěny po zahradě a jejichž splněním žáci vy-
luštili křížovku zaměřenou na velikonoční zvy-
ky a tradice.
Výsledky matematických soutěží, kterých se
zúčastnila Rozárka Hájková, nás velmi potěši-
ly. V konkurenci  594 žáků okresu Tachov se u-
místila na 2. - 3. místě matematické soutěže
Klokan, v okresním kole matematické
Pythagoriády obsadila 10. místo.  Gratuluje-
me. 
V polovině dubna jsme ve škole přivítali PhDr.
Kamila Hábra, aby předal našim žákům své
dlouholeté zkušenosti s chovem včel. Zajíma-
vá přednáška doplněná praktickými ukázka-
mi,  promítáním na interaktivní tabuli a video
přinesla žákům mnoho nových poznatků a za-
jisté příjemnou zkušenost s jejich předáváním
z úst zkušeného pedagoga - muže. Děkujeme.
Rodiče jsme přivítali ve škole v rámci rodičov-
ských schůzek, na kterých jsme hodnotili prá-
ci žáků za 3. čtvrtletí, informovali jsme je o ce-
lé řadě akcí, které směřují k závěru školního
roku a  pochlubili jsme se výrobky dětí z vý-
tvarného kroužku, které budou vystaveny v
květnu ve Stříbře na výstavě Stříbrská lampa.
Šikovnost a dovednost prokázali i žáci z
kroužku "A je to", kteří pro své rodiče  připra-
vili doslova slavnostní několikachodové vý-
borné pohoštění. A nejen že vše připravili, u-
vařili, upekli a nazdobili, ale poté si po sobě
pracovní "nepořádek" v podobě hory špinavé-
ho nádobí i uklidili. Děkujeme.
Odměnou za aktivitu žáků v různých oblas-
tech zajisté bylo divadelní představení
"Námořnická pohádka" na téma putování po
světě. Nahlédli jsme do Afriky, Ameriky, Indie a
Japonska, zazpívali jsme si, zatančili a pro-
smáli jsme se celým představením zase zpět
do Čech.
Den Země jsme 24. dubna oslavili vycházkou
do přírody, spojenou s mapováním zajíma-
vých stromů v Konstantinových Lázních a o-
kolí. Čtyři skupiny žáků pod vedením pedago-
gů se od školy rozešly čtyřmi různými směry a
stromy, které se jim líbily, žáci vyfotografovali
a zaznamenali je do mapy. 
Na závěr dubna se pět našich žáků zúčastnilo
dvoudenního pobytu v Německu organizova-
ném Mikroregionem Konstantinolázeňsko.
Pobyt byl zaměřen na poznávání naučných
stezek, prezentaci výstupů projektu
Venkovská krajina očima dětí a vzájemné kon-
takty a komunikaci mezi dětmi. Takto získané
zkušenosti zajisté naši žáci zúročí nejen při
práci na  školních projektech, ale i pro svůj o-
sobní rozvoj především v oblasti jazykových
dovedností.

Dokončení na str. 4

3O B E C   /   Š K O L A

Radnice informuje
Výzva - kiosek s občerstvením

Informujeme
Výluky na železnici

Ze školy
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Další aktivitou Mikroregionu Konstantinolá-
zeňsko je vyhlášení grantového programu
"Haranti", v němž jsme uspěli s projektem
"Nuda na nás nemůže". Pozvánku na oslavu
Dne dětí připravenou v rámci tohoto projektu
lze najít na jiném místě Zpravodaje.
Dvě žákyně 5. ročníku absolvovaly přijímací ří-
zení na Gymnázium ve Stříbře, kam byly při-
jaty. Gratulujeme. 
Již tradicí se stala každoroční výroba čaroděj-
nice a výzdoba obecní májky, což byly úplně
poslední naše aktivity v měsíci dubnu.

Za ZŠ Alena Kaĺavská

V úterý 17.4. si děti z kroužku ,,A je to'' dovo-
lily pozvat rodiče na hostinu do školní jídelny.
Ve 14:00 jsme začali vařit naše pětichodové
menu, které se skládalo z česnekové polévky,
zeleninového salátu, dvou druhů pizz, telecí-
ho na paprice s těstovinami a z buchty, kterou
jsme polili čokoládou. Pekli jsme, vařili, sma-
žili pod vedením pana Honzy Lukeše a vše šlo
jako po másle.
V 16:00 začali přicházet první rodiče a tak
jsme jim naservírovali polévku. Když už rodi-
če jedli, vzpomněli jsme si, že nemáme hoto-
vý salát a tak jsme krájeli zeleninu. Vše do-
padlo dobře, rodiče dojedli polévku a salát byl
připravený.
K jídlu jsme podávali pečený čaj, který jsme
sami vyráběli  a bylinkový čaj z vlastnoručně
nasbíraných bylinek.
Rodiče vše snědli a jídlo si pochvalovali. Něco
ještě zbylo, ale o to se postaraly děti. Velmi ro-
dičům děkujeme za pochvalu našich jídel a
jsme rádi, že jim chutnalo.
Také děkujeme kuchařkám za půjčení školní jí-
delny a kuchyně.

Yaa Rosalie Hájková a Zuzana Kolesová 
občasné dopisovatelky ,,A je to''

Pozvánka

Srdečně zveme všechny naše maminky na o-
slavu Dne matek v Základní škole Konstanti-
novy Lázně dne 17. května 2012 od 16.00 ho-
din.

Program: 
1. Vystoupení žáků 
2. Bylinkové soutěžení
3. Posezení u kávy
Přijďte se pobavit.                                         

Žáci ZŠ Konst Lázně

Den dětí v Konstantinkách

Srdečně zveme všechny děti i rodiče z
Konstantinových Lázní a okolí na celodenní o-
slavu Dne dětí 1. června 2012 na školní za-
hradě.

Program: 
keramické tvoření, soutěže a hry na školní za-
hradě, bylinkové občerstvení
10.00 - 12.00 h  - program pro nejmenší 
13.00 - 17. 00 h  - program  pro starší děti   
Těšíme se na Vás.  
Akce je podpořena z grantového programu
Mikroregionu Konstantinolázeňsko "Haranti".

Ukončení projektu

Zveme  všechny občany na slavnostní ukon-
čení projektu "Pojďme tvořit" dne  1. června
2012 na školní zahradě

Program:
1. Zahájení a přivítání hostů 
2. Představení výsledků projektu
3. Prohlídka zahrady 
4. Celodenní oslavy Dne dětí 
5. Občerstvení

Srdečně zvou žáci a učitelé 
ZŠ Konstantinovy Lázně

Den dětí v Okrouhlém Hradišti

Sbor dobrovolných hasičů v Okrouhlém
Hradišti srdečně zve děti s rodiči na oslavu
Mezinárodního dne dětí, která se uskuteční
dne 2. 6. 2012 od 14:00 hod. u rybníku v
Okrouhlém Hradišti. Děti zde mohou oslavit
svůj svátek chytáním rybiček (živých), soutě-
žemi, opékáním buřtíků a pro každé dítě je
připraveno malé překvapení. 

Srdečně zvou hasiči 

Dětský  den v Konstantinových
Lázních

V sobotu 2. 6. se bude konat oslava Dne dětí. 
Soutěžní dopoledne proběhne od 10:00hod v
ulici Školní  u  mateřské školy. 
S sebou si vezměte koloběžky. 
Od 14:00 hod. ve velkém sále kulturního do-
mu sehraje Loutkové divadlo Samuel pohád-
ku Broučci."

Z E  Š K O L Y /  O H L É D N U T Í I4

Ze školy Ohlédnutí
,,A je to'' pořádalo hostinu 
pro rodiče

Pozvánky
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V roce 1891 byl na území Wiesenthalu - Luč-
ního údolí při břetislavské cestě (podél dneš-
ní Růžové ulice) postaven ještě jeden dům. Ve
stejném roce, kdy dokončili svůj dům manže-
lé Josef a Františka Hausmannovi (dnešní čp.
44 - František Novák - viz střípky 13), stavěli
na sousedním stavebním pozemku č. 25 k.ú.
Břetislav také manželé Ludvig a Elisabet
Turba-ovi (dnešní dům čp.43 - Tesařovi). Dům
při zápisu do pozemkové knihy dne 3. června
1891 dostal břetislavské popisné číslo 24.
Turbovi přišli z Otročína a protože pan Turba
byl švec, založil si zde ševcovskou živnost. Byl
také velmi dobrým hudebníkem a byl dlouho-
letým kapelníkem zdejšího lázeňského or-
chestru. Pro pobavení a rozptýlení hostů vy-
hrával tehdy lázeňský orchestr v letní sezoně
od května do září třikrát denně. Koncertoval
také při každém střídání hostů. Hrávalo se
tehdy ve verandě lázeňského domu nebo v za-
střešeném promenádním pavilonu. V době,
kdy Turba s Hausmannem dokončovali své
domy ve Wiesenthalu, nechal kníže Karel
Löwenstein-Wertheim-Rosenberg (1834-
1921), vnuk Konstantina Löwensteina a maji-
tel četných okolních panství, vystavět v šipín-
ských serpentinách novou stylovou kapli.  

Tato dřevostavba nahradila původní kapličku,
která zde, vedle vyvěrajícího pramene, stála
odnepaměti. Říkalo se zde U Svaté studánky
a široko daleko byly známy hojivé účinky zdej-
šího pramene na mnohé lidské neduhy.
Uzdravení lidé sem z vděčnosti přinášeli dary,
dodnes jsou v nové kapli uschovány 2 berle,
které tam zanechal neznámý poutník, osvo-
bozený od bolestí. Kníže Karel byl znám jako
dobromyslný a charitativní člověk a zemřel ja-
ko dominikánský mnich. Rekonstrukci kaple
pak v roce 1992 provedl šipínský rodák a syn
učitele šipínské školy Johannes Schön s o-
krouhlohradišťským rodákem Dr. Jiřím Cai-
sem.
Turba si domu zřejmě mnoho neužil, neboť již
v roce 1901 je jeho ideální polovina domu po-
zůstalostní smlouvou připsána manželce
Elizabeth. Po její smrti byl dům další dědickou
smlouvou ze dne 24. prosince 1910 převeden
na syna Ernsta a jeho manželku Marii.
Ti v domě žili dalších 15 let, ale 19. května
1925 dům prodávají Antonu a Barboře

Kaple U Svaté studánky pod Šipínem (vlevo)

Rodina Sieglova před svým domem LENE 
čp.43 - foto z roku 1937

Christlonovým, kteří ho vlastnili dalších 8
let. Za jejich vlastnictví byl dům, v souvis-
losti s osamostatněním obce Konstantinovy
Lázně, přečíslován na současné číslo popis-
né 43 a stavební pozemek na č. 91
Konstantinovy Lázně. 
Dne 19. března 1933 kupují dům manželé
Viktor a Magdalena Sieglovi. Z kupní smlou-
vy lze vyčíst i tehdejší kupní cenu podobné-
ho rodinného domu, která byla sjednána ve
výši 40.000,- Kčs. Siegl, jak to bylo v té do-
bě zvykem, pojmenoval dům po své ženě
Magdaleně na vila Lene.
Viktor Siegl se narodil 13. července 1892 v
Krušných Horách.  V nově vzniklé ČSR byl
od roku 1919 do roku 1930 četníkem. Již
jako státní úředník se 17. května 1923 v če-
livském kostele oženil s Magdalenou
Schnablovou, dcerou zdejšího hoteliéra z
hotelu Schnabl (dnešní hotel Lípa). 
Novomanželé od roku 1923 do roku 1930
žili ale ve Kdyni u Domažlic, kde Siegl slou-
žil na četnické stanici. Magdalena byla že-
nou v domácnosti. Zde se jim  28. ledna
1924 narodil jediný syn Viktor. Po skončení
aktivní služby se rodina vrátila do
Konstantinových Lázní, kde 19. března
1933 kupují dům čp. 43.  Podle seznamu u-
bytovatelů nabízeli Sieglovi ve svém domě 3
hostinské pokoje k sezónnímu pronájmu lá-
zeňským hostům. Když rok na to z obecního
úřadu tehdy ze zdravotních důvodů odchá-
zel sekretář (hlavní účetní) Anton Mattis,
Siegl, jako zkušený státní zaměstnanec, na-
stoupil 26. března 1934 na jeho místo. Do
historie mladé obce se ale Siegl později za-
psal ještě výrazněji, neboť byl v roce 1938
zvolen předsedou (starostou) obce. Za své-
ho starostování připravoval pro zvelebení
obce mnoho plánů. 
Z obecních zápisů se dozvídáme, že prosa-
zoval vykoupení židovského pozemku za
Starými lázněmi při cestě do Polžic, kde
chtěl zřídit obecní hřbitov. V roce 1942 pro-
sazoval ve spolupráci s Okresním úřadem
Teplá i vykoupení zdejší lázeňské společnos-
ti, která byla nabízena za 900.000 říšských
marek. 

Pokračování na str. 6
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Střípky z historie (14)
Dům čp.43 - současné foto

Rodina Sieglova ve Kdyni 
- foto z 18. listopadu 1925
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Protože společnost nakonec získal tepelský
okresní úřad a zřídil v ní válečný vojenský la-
zaret, pronajala si obec od nového vedení
lázní za roční nájemné 200 říšských marek
pouze restauraci Strandbad (dnešní Staré
lázně) včetně zařízení, koupaliště a sporto-
višť. Během jeho úřadování byl na místo
hlavního sekretáře přijat Josef Mattis, syn
předešlého a dlouholetého sekretáře a další
dvě spolupracovnice. Když byl na základě
zákonů o státu nepřátelských osobách říš-
kou vládou zabaven židovským manželům
Juliu a Marii Gröschlovým dům Ostende -
čp.14 (dnes manželé Tahavských), odkoupil
ho  Siegl pro Obec Konstantinovy Lázně a
zřídil v něm obecní úřad. Za jeho úřadování
byl druhým čestným občanem
Konstantinových Lázní jmenován učitel ve
výslužbě Karl Tarnovsky při příležitosti jeho
85. narozenin.
Viktor Siegel se konce války nedožil a proto
byla z Konstantinových Lázní odsunuta pouze
jeho žena Magdaléna Sieglová. Odjela hned
prvním transportem 27. ledna 1946 a dosta-
la se do hessenského Dietenhasenu, kde se
později setkala se svým synem. Zemřela 18.
srpna 1952 ve Frankfurtu nad Mohanem a
pohřbena je v nedalekém  Kransbergu.

Viktor Siegl se svou ženou Lene 
- foto z roku cca 1943

Její dům byl po válce zkonfiskován a na zá-
kladě přídělu Osidlovacího úřadu a Fondu ná-
rodního majetku v Praze ze dne 17.září 1949
čj.R192/578-43 byl dům čp.43 zapsán Adolfu
a Zdeňce Tesařovým na polovinu s omezením
vlastnického práva do doby splacení.
Adolf Tesař se narodil 27. května 1920 v
Prokopově u Znojma. Během vojenské služby,
kterou absolvoval v Nepomuku se seznámil se 
Zdeňkou Bártovou z Vrčně u Nepomuka, na-
rozenou 20. srpna 1926, se kterou se krátce
na to oženil.
Mladí novomanželé si ke svému dalšímu živo-
tu vybrali dosidlované pohraničí a do
Konstantinových Lázní přišli s prvorozeným
synem Josefem, který se narodil 31. března
1945. Další synové - Zdeněk, nar. 10. ledna
1949 a Jiří, nar. 21. listopadu 1951 se naro-
dili již v jejich novém domově -  čp. 43 v
Konstantinových Lázních.

Adolf Tesař celý život pracoval jako spojař ve
zdejší pobočce tachovského telekomunikační-
ho závodu, odkud také odcházel v roce 1980
do důchodu.
Zdena Tesařová prodávala do roku 1957 v
mlékárně v čp.10 (dnes dům paní Surovčíko-
vé), kdy ji vystřídala paní Zemanová z lesní sa-
moty pod hradišťskou silnicí, dnes čp.198,
pozdější dlouholetá trafikantka. Poté paní
Tesařová pracovala ve zdejších lázních nejprve
jako uklízečka, po absolvování kursů a dopl-
nění vzdělání jako výborná masérka. Z lázeň-
ské společnosti odcházela v roce 1978 do dů-
chodu. Spolu s paní Reitermannovou, Andrej-
sovou, Kubátem a dalšími dlouhá léta praco-
vala ve sboru pro občanské záležitosti a svou
návštěvou potešila nejednoho jubilanta a no-
vorozence v obci. 
Adolf Tesař zemřel v roce 1982, jeho manžel-
ka Zdena pak 24. prosince 1996 a oba jsou
pochováni na hřbitově v Bezdružicích.
Jejich syn Josef vystudoval strojní průmyslov-
ku, pracoval v plzeňské škodovce, na elektrár-
ně Vřesová a  jako tiskař v pražské Polygrafii,
odkud odcházel do důchodu. Dnes žije v
Praze.
Zdeněk se potatil, vyučil se elektromechani-
kem, pracoval ve svém oboru, ale i v autodo-
pravě. Dnes žije v rodném domě po rodičích v
Konstantionových Lázních čp. 43, který v roce
2011 vkusně zrekonstruoval. Je vášnivý a ús-
pěšný chovatel poštovních holubů, čemuž se
věnuje i ve svém důchodu.
Jiří se vyučil také slaboproudým elektrome-
chanikem, dlouhá léta pracoval spolu s otcem
ve zdejší pobočce tachovského telekomuni-
kačního závodu. Dnes žije v Mariánských
Lázních.

Obraz domu čp.43 v držení rodiny Tesařových

I se Sieglem si osud zahrál zajímavou hru. Po
třech dnech od jeho nástupu na obecní úřad
v roli sekretáře, 30.3.1934 složil předseda ob-
ce (starosta) Franz Pittrof svůj úřad a zůstal

dále pouze členem zastupitelstva. Obec byla
proto téměř dva měsíce bez předsedy a byla
vedena a řízena jen obecní radou. Zde se plně
osvědčila Sieglova úřednická zkušenost. Od
června 1934 se pak dočasným předsedou ob-
ce stal Norbert  Teinzer, který stál v čele obce
až do nových voleb v březnu 1938. V těchto
volbách byl předsedou obce zvolen vrchní u-
čitel zdejší německé školy Petr Kaspar, ale již
v srpnu byl odvolán. Lze se pouze domnívat,
že to souviselo s blížícím se podpisem
Mnichovské smlouvy a Kasparovými antifašis-
tickými postoji, neboť dále již nebyl ani čle-
nem zastupitelstva. Po anekci Sudet a připo-
jení k Říši byl zaveden německý model řízení
obce. V něm byl právě Siegel ve volbách dne
10. října 1938 zvolen starostou (titul předse-
dy obce byl po přičlenění k Říší v roce 1938
změněn na titul starosta obce). Úřad se ale
Sieglovi na samém konci války stal osudným.
Při plnění pracovních povinností v době, kdy
už zkáza nacistické říše byla neodvratná, ho
dne 21. listopadu 1944 na cestě ke kokašic-
kému nádraží postihla srdeční slabost, které
na místě podlehl. Konce války se tak nedožil.
Nedožil se ani svého plánovaného konstanti-
nolázeňského hřbitova a pochován je na hřbi-
tově v Okrouhlém Hradišti, kam se s ním, pro
jeho obětavost a oblíbenost, přišlo rozloučit
mnoho lidí z Konstantinových Lázní a okolí. S
ohledem na jeho zásluhy o rozvoj Konstanti-
nových Lázní se obecní rada usnesla neobsa-
zovat v obci znovu místo starosty. Post sta-
rosty byl tedy zrušen a funkci nejvyššího ú-
ředníka obce zastával dosavadní první přidě-
lenec (Beigeordnete) a zároveň starostův zá-
stupce Franz Pittrof, obchodník z čp. 63, až
do hořkého konce.
Ani Sieglův jediný syn Viktor se do Konstanti-
nových Lázní již nikdy nevrátil. Jako každý
mladý Němec byl i on odveden do armády a
bojoval na západní frontě. Brzy ale padl do
britského zajetí, z něhož byl propuštěn až po
Postupimských dohodách. Usadil se proto v
Hesenském Kransbergu, kde se později setkal
s matkou a kde se po čase také oženil. Zemřel
22. února 1968 ve Frankfurtu nad Mohanem,
kde je také pohřben. Jeho manželka Elfriede,
nově provdaná Millington, zde žila ještě v ro-
ce 1997.
Tento článek si neosobuje právo neomylnosti u-
váděných informací. Jejich případné doplnění či
upřesnění uvítám a ocením. Uvítám zejména za-
půjčení dobových fotografií.

Ing. Jiří Kalista, místostarosta
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Střípky z historie (14)

Viktor Siegl - starosta
obce v letech 1938-
1944 a jeho podpis z
úředních dokumentů

Adolf Tesař                       Zdeňka Tesařová
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